

金九银十，这个“文艺金秋”很治愈

青年报评论员 陈宏

近日，上海召开了全市重点文艺创作推进会，全上海的文艺界“掌门人”、文艺影视名家齐聚一堂。会上宣布了已经完成的很多重点文艺创作项目，又发布了新一批39个重点文艺创作项目的名单。

很多不爱看会议新闻的普通人，都发现了其中的“兴奋点”：原来，我们津津乐道的《三十而已》《安家》、总是一票难求的《永不消逝的电波》、感动我们的纪录片《人间世》抗疫特别节目，我们雀跃着期待的《大江大河2》等，都是上海主推的重点文艺创作啊！

不识庐山真面目，只缘身在此山中。细细想来，作为正在努力打造亚洲演艺之都、建设全球影视创制中心的国际文化大都市上海，其实已经恢复了文化消费的高质量供给——都说房地产有个“金九银十”，文艺界不也已悄悄迎来了“金九银十”？

中国上海国际艺术节、上海之春国际音乐节，这两大上海的艺术节展“金字招牌”，今年虽然官宣了延期到明年举办，但上海的优秀演出却并未断档。就在推进会的同一天晚上，两个节展共同纳入的重点演出——上海民族乐团《锦绣中华·共饮江河水》民族音乐现场，在上海大剧

院震撼上演。上海对口支援的全国7大省市优秀的音乐家，和上海民族乐团一起登台，给上海市民上演了极富民族特色的节目。为了让效果更加震撼，民族乐团和大剧院一起努力，将两吨重的“镇团之宝”——根据湖北出土的曾侯乙编钟仿制品，搬上了舞台！演出感染了无数观众，现场座无虚席。

此外，“双节”还将举办特别演出，像艺术节的“艺起前行”优秀新创舞台作品上海展演正在沪上举行。在9月、10月两个多月的时间内，来自北京、江苏、广东、广西、四川、陕西、上海等地的14台优秀剧目将集结申城。上海市民“足不出沪”就能感受丰富多元的地域文化特色和最新文艺创作成果。

除了文艺演出，电影行业也已经悄然复苏。9月份，诺兰“大神”的《信条》、迪士尼的《花木兰》等大片逐一亮相大银幕，而今天开始，原名《中国女排》的励志电影《夺冠》正式上映，首日预售排片超过了40%，它将提前打响电影“国庆档”的竞争。届时，成龙的《急先锋》、动画大片《姜子牙》、喜剧大片《我和我的家乡》、刘昊然等主演的励志片《一点就到家》等大片，将让国庆长假中的市民，在光影中度过放松的8天。

在忙于做自己的长假“文艺

清单”时，可能会有不少市民，会猛然意识到：咦？现在看戏看电影，好像跟去年没太大分别了，轻松惬意。

确实，在9月份，国家广电总局、中国发行放映协会分别就剧院、影院的观众上座率发文，上座率限制从原先的最高50%，提升到了75%，为文化市场的复苏“松绑”。而能“松绑”，是因为国内的新冠肺炎疫情，目前被有效遏制。

对此，我们不能不提到，就在全市重点文艺创作推进会的前一天，另一个会议严肃召开了——市委书记李强主持召开的秋冬季传染病防控专家座谈会，包括市新冠肺炎疫情防控工作专家组组长彭靖、老百姓熟知的张文宏等9位专家出席。李强要求继续做好常态化精准防控、科学防控，持续保障人民群众生命安全和身体健康，确保上海这座超大城市安全有序运行。

所以，哪有什么岁月静好，无非是有人在你负重前行。得益于疫情防控一线医务人员和社区基层工作者、志愿者布下的严密防护网，我们才终于能够尽情享受文艺消费的“金九银十”。

当然，我们也无需紧张，做好个人防护后，开开心心去看戏、看电影，就是我们对这个社会贡献。社会正常运转、人人各得其所、经济恢复活力，不正是所有防疫人的终极目标？



《金刚川》定档10月25日 致敬英雄志愿军！

青年报记者 陈宏

本报讯 70年前，中国人民志愿军跨过鸭绿江，奔赴朝鲜前线，抗美援朝、保家卫国；70年后，致敬这段历史、致敬中国人民志愿军的电影《金刚川》诞生。9月24日，由管虎、郭帆、路阳三大知名导演共同执导的这部电影，正式官宣定档10月25日——抗美援朝出国作战70周年纪念日，同时主演阵容也正式曝光。青年报记者获悉，虽然抗美援朝战争是国人都熟知的历史，但电影却独辟蹊径，“讲述了其中一段鲜为人知的往事。”

它的档期10月25日，是中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年纪念日，用光影铭刻历史、用演绎致敬英雄，正是电影《金刚川》的意义和价值所在。时隔70年，立足当下和平年代，回望中国人民志愿军跨过鸭绿江奔赴朝鲜前线的往事。在“抗美援朝 保家卫国”的艰苦作战中，正是他们不畏强敌、不怕牺牲的英勇斗争，为新中国的和平与发展奠定了坚实的历史基础。志愿军战士以热血铺陈奋斗底色，树立起中国军人精神不倒的旗帜，更为中国人民积累了宝贵的精神财富。

天猫家装季 | 红星·美凯龙 MACALLINE 全球家装品牌典范

全球家装狂欢季

超级夜宴 狂欢不打烊

— 8.28 - 10.8 —

彭于晏 红星美凯龙品牌代言人

设计 | 施工 | 主材 | 软装
装修巨献 立减5%
送6800元电器大礼包

Special Benefits

盲盒连连开
赢最高49999元

Special Benefits

大牌折上折
满5000减600

Special Benefits

打开微信扫一扫 立抢5折爆款

打开淘宝扫一扫 立抢49999免单神券

满5000减600

天猫家装季 | 天猫 红星美凯龙官方旗舰店